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【鳥取県子どもの読書活動に関するアンケート結果】 

 
○あなたの家では、親子で一緒に本を読むことがありますか。         

区 分 1年に数回 
2ヶ月に 
1回くらい

1ヶ月に 
1回くらい

2週間に 
1回くらい

1週間に 
1回くらい 

ない 

小学3年生 
H21 17.5% 6.9% 9.1% 5.6% 14.8% 46.1%

H24 18.9% 8.9% 11.6% 8.1% 17.3% 35.2%

小学6年生 
H21 11.6% 3.5% 4.4% 2.7% 2.2% 75.7%

H24 19.7% 6.4% 6.9% 4.0% 6.0% 57.0%
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○家や図書館で平日、１日に全く「本を読まない」と回答した割合 
   H21 H24 増減 

小学３年生 5.0％ 6.9％ ＋1.9％ 

小学６年生 12.5％ 15.5％ ＋3.0％ 

中学３年生 16.1％ 26.8％ ＋10.7％ 

高校２年生 29.7％ 43.2％ ＋13.5％ 

 

 
 
○１ヶ月に読む本が０冊と回答した割合                （アンケート結果） 

区 分 H21 H24 増減 参考：全国図書館協議会調査数値※ 
小学３年生 2.9％ 3.2％ ＋0.3％ 

小学生 4.5％ 
小学６年生 9.6％ 8.5％ －1.1％ 

中学３年生 13.8％ 17.0％ ＋3.2％ 中学生 16.4％ 
高校２年生 25.0％ 21.3％ －3.7％ 高校生 53.2％ 

     ※全国図書館協議会「第58回読書調査」 
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○１ヶ月に１冊も本を読まなかった理由                       

区分 
スポ少や 

部活がある 

勉強が 

ある 

友達と 

遊んでいる

読書以外の

趣味がある

ｹﾞｰﾑ・TVの

方が楽しい

本を読みたい

と思わない 
その他 

中学３年生 
H21 3.2％ 36.5％ 6.3％ 6.3％ 4.8％ 36.5％ 6.3％

H24 3.0％ 29.0％ 3.0％ 9.0％ 8.0％ 32.0％ 16.0％

高校２年生 
H21 24.6％ 10.8％ 1.5％ 10.8％ 6.2％ 38.5％ 7.7％

H24 23.8％ 9.0％ 4.5％ 16.4％ 6.0％ 31.3％ 9.0％
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○電子書籍を利用したことはありますか。                  

 区分 よく読んでいる 何度か読んだ 一度だけ読んだ 読んだことはない 電子書籍を知らない

小学３年生 5.0% 10.0% 11.0% 39.0% 35.0%

小学６年生 3.3% 14.8% 7.2% 49.4% 25.3%

中学３年生 8.2% 19.9% 5.7% 58.8% 7.4%

高校２年生 13.5% 25.3% 7.6% 49.4% 4.2%

 

○あなたはこれから紙の本と電子書籍のどちらを利用したいと思いますか。 

区分 
紙の本を 

利用したい 

どちらかとい

えば紙の本を

利用したい 

どちらも同じ

くらい利用し

たい 

どちらかとい

えば電子書籍

を利用したい 

電子書籍を 

利用したい 
わからない 

小学３年生 48.0% 9.0% 18.0% 2.0% 3.0% 20.0%

小学６年生 30.3% 12.7% 23.8% 5.9% 8.9% 18.4%

中学３年生 31.4% 12.7% 28.5% 7.3% 4.5% 15.6%

高校２年生 30.2% 19.4% 28.5% 5.6% 3.5% 12.8%
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○年長児保護者：お子さんに読み聞かせをしたり、一緒に本を読まない理由  

年度 
仕事が 

あるから 

家事が 

あるから 

子どもと 

時間が合わ

ない 

他のことで

子どもと接

している 

本を読んで

ほしいと言

わないから

自分自身が読

んでもらった

ことがない 

読み聞かせ

が必要だと

思わない 

その他 

H21 14.3％ 11.9％ 2.4％ 23.8％ 16.7％ 2.4％ 4.8％ 23.8％

H24 16.7％ 19.9％ 1.7％ 25.0％ 11.7％ 0.0％ 0.0％ 25.0％
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○市町村図書館の利用「０回／月」                       
区分  H21 H24 増減 参考：全国図書館協議会調査数値※

保育所・幼稚園年長児保護者 47.9％ 53.7％ ＋5.8％ － － 
小学３年生 42.0％ 34.4％ －7.6％ 

小学生 41.8％ 
小学６年生 57.7％ 53.4％ －4.3％ 

中学３年生 66.0％ 72.7％ ＋6.7％ 中学生 62.0％ 

高校２年生 78.9％ 67.7％ －11.2％ 高校生 72.0％ 

             ※本を読むために公共図書館を利用する頻度「ほとんど行かない」の回答割合 

 
 

○学校図書館の利用「０回／月」                        （アンケート結果） 

区分 H21 H24 増減 参考：全国図書館協議会調査数値※

小学３年生 2.9％ 2.3％ －0.6％ 
小学生 14.1％ 

小学６年生 13.1％ 6.1％ －7.0％ 

中学３年生 39.7％ 48.5％ ＋8.8％ 中学生 41.2％ 

高校２年生 40.7％ 47.5％ ＋6.8％ 高校生 68.9％ 

                  ※本を読むために学校図書館を利用する頻度「ほとんど行かない」の回答割合 
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○学校の図書館に行かなかったはなぜですか（小３、小６）          

区分 
学級の本を

借りるから 

まちの図書館

で借りるから 

書店で買う

から 

図書館の利

用方法がわ

からない 

読みたい本

がないから 

特に本を読

みたいと思

わない 

その他 

小学 

3年生 

H21 6.7% 0.0% 26.7% 6.7% 6.7% 26.7% 26.7%

H24 36.9% 10.5% 10.5% 0.0% 10.5% 31.6% 0.0%

小学 

6年生 

H21 2.4% 6.1% 22.0% 1.2% 31.7% 31.7% 4.9%

H24 9.1% 0.0% 16.0% 2.3% 29.5% 29.5% 13.6%
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○学校の図書館に行かなかったはなぜですか（中３、高２）            

区分 

公立図書館

の本を借り

るから 

書店で本を

買うから 

図書館の 

利用方法が 

わからない 

読みたい本

がないから 

特に本を読

みたいとは

思わない 

本を読みた

いと思わな

い 

その他 

中学 

3年生 

H21 10.9% 34.2% 0.5% 20.3% 10.9% 13.9% 9.4%

H24 5.3% 43.1% 0.4% 11.8% 16.8% 13.4% 9.2%

高校 

2年生 

H21 5.4% 26.1% 0.0% 12.6% 24.3% 19.8% 11.7%

H24 10.8% 51.9% 1.0% 14.7% 21.6% 0.0% 0.0%
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○市町村の図書館に行かなかったのはなぜですか。（小３、小６）  

区分 
学校の図書館

で本を借りら

れるから 

図書館の利用

方法がわから

ないから 

図書館が

遠いから

特に本を借

りる必要が

ないから 

読みたい本

がないから

本を読みた

いと思わな

いから 

その他 

小学 

3年生 

H21 44.8% 3.5% 13.0% 8.7% 6.5% 4.8% 18.5%

H24 53.5% 1.4% 9.2% 10.6% 5.5% 5.1% 14.7%

小学 

6年生 

H21 37.0% 1.1% 13.2% 15.2% 9.5% 13.8% 10.3%

H24 42.2% 2.0% 13.1% 15.4% 8.5% 8.8% 10.0%
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○市町村の図書館に行かなかったのはなぜですか。（中３、高２）  

区分 
学校の図書館

で本を借りら

れるから 

図書館の利用

方法がわから

ないから 

図書館が

遠いから

特に本を借

りる必要が

ないから 

読みたい本

がないから

本を読みた

いと思わな

いから 

その他 

中学 

3年生 

H21 20.4% 0.9% 17.6% 29.4% 12.1% 11.1% 8.4%

H24 19.9% 0.5% 9.3% 37.8% 10.1% 10.3% 12.1%

高校 

2年生 

H21 24.5% 1.4% 19.0% 29.6% 6.0% 12.0% 7.4%

H24 35.0% 0.0% 15.5% 30.9% 5.2% 8.2% 5.2%

 

 

 

  


